

道路扩建需要,4排楼房都要被割掉三分之一

无锡水仙里“楼半半” 居民住得心慌慌



拆迁工人正试图从楼房中间砸开道口子(画圈部分)。图中右边的房子居民还要继续住下去。快报记者 薛晨 摄

道路扩建,将来交通更便利,对市民来说本该是好事,但对于无锡市南长区水仙里小区的120多户居民而言,邻近的通扬路扩建工程带给他们更多的是提心吊胆。他们所住的4排楼房因为道路扩建,都要被“切割”掉三分之一,以后他们的楼房也就成了“楼半半”。“楼半半”还能安心住下去吗?这成了120多户水仙里居民心头挥之不去的担忧。

□快报记者 薛晨

楼房要被砸掉三分之一

“早上大概9点的时候,来了七八十个短头发、戴墨镜的年轻人,后头跟着二三十个头戴安全帽、提着榔头的工人。到了我们小区,就开始对已经搬迁走的(水仙里)1、7、13、18号的4幢楼房实施拆除。”水仙里居民老吴回忆起昨天早上的一幕,只能无奈地叹气。早在去年4月份,当得知因通扬路扩建工程,要拆迁他们所住的一部分楼房后,一些居民们就开始找社区、街道、区、市重点办等多个部门反映了数十次,但还是等来了“拆一留二”的决定——4排楼房,每排都将被拆除三分之一,剩下的“楼半半”让居民们继续住下去。

昨天中午,记者在水仙里小区看到,标有水仙里1、2、3号、7、8、9号、13、14、15号、18、19、20号的4排7层楼房,在靠近通扬路的1号、7号、13号、18号4幢房子已经没有了住户,每幢楼房的顶楼都有一两名头戴安全帽的工人正在用榔头使劲砸墙,碎块从楼顶掉落。每幢被拆房子附近不仅有身着制服的城管队员,而且还有一堆堆四散围着打牌、聊天的剃着寸头的小年轻,有几个还是满身酒气。

拆迁施工有点不通情理

有居民悄悄告诉记者说,居民担心这样拆下来,剩下的房子不安全,不好住人,有些住户试图阻止拆房,但那些上午就到的剃着寸头的小年轻和下午才来的城管队员,看见有居民阻止拆房就上前拉扯,想要阻止拆房的居民已经和这些人发生了几次冲突。

令水仙里居民气愤的是,有居民对拆迁工人提出,家有正在复习准备会考的高二学生以及正在坐月子的产妇,能否在拆房时适当照顾一下,先拆别处的房子,却都遭到断然拒绝。

此外,工人在楼上拆房时,楼下根本就没有围护板等相应的安全防护措施,只用系着彩旗的绳子在人行道上拉了条“警示线”。

“重点办”也“满腹委屈”

负责通扬路扩建工程的无锡市重点办相关负责人对此也是满腹委屈。“按照计划,通扬路要在今年5月1日之前完成扩建,但看目前的进度,很难保证了。”无锡市重点办副主任薛桂明说,“我们这几年的城市建设,类似这样(‘楼半半’)的情况又不少,好像还没有因为这样做而出现房屋质量安全问题。”

“我们也委托了专门的设计部门,为拆房后的修复做了方案,而且也在当地进行了公示。”薛桂明告诉记者,目前他们“拆一留二”的修复计划是保留部分拆迁房,以作为留存房的“缓冲带”,这样就能解决留存房居民西晒、漏雨等问题。而对于留存房的质量安全问题,薛桂明则表示,到时可以委托房屋安全鉴定机构进行评估,如果真的影响房屋质量安全了,肯定会对居民有个合理的说法。

居民始终担心居住安全

对无锡市重点办的上述解释,不少水仙里居民都表示难以接受。“三幢连体的一排楼房,拆掉一幢对剩下的房子一点影响都没有?有谁相信?”居民谷文鑫认为,新房装修承重墙不能拆都是常识,况且三幢连在一起的房子上个世纪90年代初所建造,属于砖混结构,还不是目前流行的框架结构,这种“拆一留二”的做法实在让人对拆剩下的房子放不下心。

事实上,根据无锡市重点办提供的水仙里小区房屋设计图纸显示,这4排楼房原本设计是6层,而最后却建了7层,“增加一层,对地基多少得增加负重,现在再拆掉1/3,质量安全就更悬了。”一位住户说。

在读高中生可赴美当“学生使者”

快报讯(记者 黄艳)记者从江苏省教育国际交流协会获悉,在“学生使者”框架内推出的中学生F-1签证赴美高中交流项目,为江苏中学生提供一条赴美交流的新通道。年龄在14-18周岁的在读高中生均可报名。

据悉,报名者要求品德良好、

遵纪守法、身心健康,德智体全面发展;性格开朗,积极进取,社交能力强,有较强的生活自理能力和环境适应能力;良好的出国记录,无美国使领馆拒签史;“学生使者”项目学生优先录取。入选学生可持F-1签证赴美国私立高中就读一年。可以选择寄宿高中或走读高

中。如选择走读高中,协会将会为学生落实接待家庭;学生可申请春季或秋季入学。申请该项目的学生无需小托福和美国小高考成绩。入学时间:秋季入学2010年8月,春季入学2011年1月。报名地点在南京市北京西路15号江苏省教育厅20楼。

省公务员考试 今日补报名

上午9点开始,下午4点结束

快报讯(记者 项风华)今天9:00~16:00是2010年江苏省公务员招录考试的网上补报名时间。记者昨天从江苏省公务员局获悉,由于最后通过审核且缴费确认的不满3个人,已有112个职位被取消了。报考这112个被取消职位的人员,今天可重新补报其他职位。

省公务员局有关负责人介绍说,有资格补报需求的考生这次可以选择的面很广,今年江苏省计划招录5958名公务员,除去被取消的112个职位,他们还可以在其他5846个职位里选适合自己的职位。这位负责人提醒,如果要补报省级机关职位,考生可登

录江苏省人事考试网(报考其他地区职位请登录职位所在地的人事考试网),进入“江苏省2010年考试录用公务员网上报名系统”,点击“网上报名”进入报考人员报名主页面;点击“考生补报名”,进入补报名页面,填写本人身份证号,确认考生是否属于补报名;然后与先前的网上报名相同,考生填写本人的基本信息、上传电子照片(近期免冠证件照,正面二英寸35×45毫米,jpg格式)、选择考试地点,上传填写的信息;等待信息审核和照片审核;两项审核通过后,考生无需缴费,即完成补报名。

视频预告

22日公务员辅导专家指点迷津

2010年江苏省公务员招录笔试将于4月25日举行,在短短的一个月时间里,考生如何复习迎考?22日(星期一)10:30-11:30,南京大学哲学系教授王克喜将走进都市圈网(<http://www.dsqq.cn>)视频栏目为考生指点迷津。

相关新闻

“单位同意报考证明” 让在职人员犯难

省公务员局表示,最迟可在体检前提供

据江苏省公务员局昨天统计,2010年江苏省公务员招录考试最终有18.5万人完成缴费环节,拿到本次公务员考试笔试的“入场券”。“考还是不考?”很多已经报了名的在职考生这几天十分纠结,因为招考简章中规定在职人员报考公务员“必须持单位同意报考证明”,这让他们很为难。对此,主管部门负责人表示,考生最迟可以在体检前提供证明。

在职考生想先考了再说

在南京一家外资企业工作的孙小姐这几天一直在浏览公务员报考网站,她说,虽然公司的效益还不错,但是经常要出差,对一个女孩子来说,工作压力太大,工作也不够稳定。虽然有考公务员的跳槽之心,但孙小姐在报考阶段还是不想让公司知道,“主要是不想‘两头空’,总要给自己留个退路吧。”

孙小姐坦言,因为公务员笔试难度大,考取的几率很低,万一没考上,单位领导可能会对自己存有偏见,以后工作难做,还有也怕在同事面前丢了面子。采访中记者发现,不少职场人士都有先偷偷考了再说的想法,但招考规定了要单位出具同意报考的证明,让大家很为难。

江苏省公务员局副局长王凤祥就此表示,之所以出台这么一项限制,是因为考试部门也有苦衷。公务员考试程序很严格,从报名到面试,要经历层层筛选,耗时大半年,如果最后选中的一名人才偏偏因为原单位不放手而产生纠纷,以前的工作就都白费了。为了避免出现用人纠纷,考试部门每年都会要求考生提供单位同意报考的证明。

折中办法:单位同意证明最迟在体检前提供

针对这些在职的报考人员,王凤祥表示还是可以采取一种折中的方法来解决,即在在职人员可以不拿证明先行报考,在通过笔试后再找单位开证明(经市以上公务员主管部门同意,单位同意报考的证明也可在体检前提供)。比如,南京就明确:若提供单位同意报考证明有困难的,最迟在体检前提供。因为在前期的报名中对单位证明的审核并不严格,只有在最终的体检中才会真正“卡”死,这样可以对那些有心一试又不愿让单位知道的人少了却心愿,少冒点风险。

“总之一句话,一切从方便考生出发,不会设障碍的。”王凤祥说,面试时还有3:1的竞争,肯定要有两个人被淘汰,而到体检时,已经是1:1了,这个时候拿出单位同意证明,应该不会有困难。

快报记者 项风华

还在为你家的装修烦神吗?
打开快报《居家》
南京人装修第一参谋

居家周刊
每周二、五出版

